



4月22日是第43个“世界地球日”。昨日,郑州黄河风景名胜区联合市国土资源局在黄河国家地质博物馆举办大型公益宣传活动,邀请300多名小学生免费参观。学生代表发出“了解地球,爱护我们的共同家园”的环保倡议。本报记者唐强摄

# 国学经典“搭乘”8路公交车

### 市民:既美观又有文化气息

本报讯(记者 张丽霞)“人之初,性本善,性相近,习相远……”4月19日上午,在8路公交车内,一位年轻的妈妈指着车厢内张贴的《三字经》念给4岁的孩子听。国学经典、名言警句“搭乘”公交车,顿时让市民感受到浓浓的文化气息。

记者在8路公交车上看到,原本车厢玻璃上方的空白处共贴了10个《三字经》故事,如“孟母三迁”“田忌赛马”“闻鸡起舞”“悬梁刺股”等,而且配有彩色图片,

既美观又显文化气息。除了《三字经》外,车厢内还张贴有“亲善平生幸福,文明带来和谐”等文明宣传语。在公交车内宣传传统道德文化,弘扬社会文明精神,能够让乘客在耳濡目染中增强文明意识,汲取传统文化,并且提升了公交车的文明层次。一名乘客说,除了感受到文化气息,在车厢内张贴的一些生活小窍门、健康知识等,对日常生活也有很大帮助。现在,乘坐公交车一点儿也不觉得枯燥,并且还很有收获。

8路公交车车长岳超告诉记者,灵感源于小乘客。因为8路车途经的幼儿园和学校比较多,一次,一名女乘客带着一个三四岁的小男孩乘车,坐定后,小男孩一本正经的背起了《三字经》“人之初,性本善,性相近,习相远……”但是岳超发现很多小朋友虽然会背《三字经》,但是对《三字经》真正的意思却理解的不透彻。就连自己7岁的孩子也是只会背而不懂其意。因此,他就在网上搜了关于《三字经》的图文、释义

并将它制作成展板,悬挂在车厢内,使整个车厢充满了浓厚文化氛围。现在,不少乘客一上车,都能够感觉到车厢内的变化,并且对这些宣传内容赞不绝口。作为一名公交车长,他希望能够利用这小小的一片阵地,为创建文明城市作出贡献。

公交二公司相关负责人介绍,公交车不仅是一种客运交通工具,也应是一个流动的文化车厢,希望通过这些国学经典、名言警句等,宣传优秀文化,让乘客感受到人文关怀。



## 城市管理提升 33个占道书报亭自行拆除

本报(记者 党贺喜 通讯员 刘冲)48小时之内,“盘踞”人行道多年的33个书报亭被亭主自行拆除。这样的和谐拆迁秘诀何在?发生在金水区经八路街道办事处的一幕,其旁白词是:宣讲到位,保障到位,服务到位。

经八路辖区内有33家书报亭,不仅占据人行道而且大部分位于十字路口,占道经营,蚕食公共资源,影响交通,超范围经营等弊端多多。如何尽快还路于民,实现退路进店?经八路街道在“坚持依靠群众,推进工作落实”长效机制建设中,联手市城市管理局对整治书报亭实施攻坚。

打赢攻坚战,攻心须为上。15日,向各报亭下发拆除通知,大会动员;次日,区城市管理局执法人员一人分包两个报亭,多次向亭主宣讲政策,摸清家底,细致入微到报亭从业人员的家庭状况和各种困难。鉴于书报亭占道经营的历史原因和客观现实,该区在整治中坚持人性化推进,对18日之前自行拆除者,不仅给予一定的奖励资金,而且,对拆除后转岗者,每个报亭无偿提供一个就业岗位;对退路进店继续经营者,及时提供房源信息。

工作做到位,推进才给力。16日上午,第一家报亭自行拆除;18日上午,辖区内33家书报亭全部自行拆除,街面更加清爽和顺畅。记者昨日下午采访时还获悉,已有9人到办事处登记了再就业求职意向。

## 拔螺钉 换井盖 挪线杆

### 杜岭街道办管理精细化

本报(记者 党贺喜 通讯员 沈荣)如今,城市管理已进入精细化管理层面,其实,它就像家务活儿一样,细心耐心才能及时发现问题解决问题。昨日,记者在杜岭街道办事处听到三个精细化小故事。

螺丝钉从哪里来?办事处城市管理局执法中队队长杨军亭徒步巡查到杜岭中街与西里路交叉口西南角时,发现五六颗螺丝钉高出地面三四厘米。杨军亭立即通知中队队员找工具,没多久,几颗螺丝钉被拔掉。

破损的窨井盖谁来换?前些天,办事处执法中队队员在二七路、杜岭中街等地发现三个破损的窨井盖,几人立即与窨井盖的主管部门——金水区路政所、市政管理局等部门联系,没多久,这三个破损窨井盖得以更换。

让歪歪斜斜的线杆“闪人”。杜岭中街,一根水泥线杆歪斜在康记饭店门前,找不到主管部门。执法中队队员通过观察线杆周围设施、请懂行专家现场检查等措施,做出办事处自行清除电线杆的决定,办事处将这个没主管的歪斜线杆很快清除。

三个小故事,一种“画外音”。管好自家的“一亩三分地”,杜岭街道办事处分类整治,辖区内各条道路上的小问题,有主管部门的,办事处及时和“管家”对接和协调;没有主管部门的,办事处主动作为,想办法解决问题。总之,只要把城市当成自己家,小事儿无并不难。

## 妻子肇事丈夫顶罪 夫妻二人难逃刑罚

本报(记者 武建玲 通讯员 潘冲 弓永健)妻子无证驾驶撞死人,丈夫帮其顶罪,最终夫妻两人都要面临牢狱之苦。昨日,张某因犯包庇罪,被中原区人民法院一审判决有期徒刑十个月。

去年8月14日,张某驾车带着妻子刘某去郑上路汽配世界。快到汽配市场时,看周围没人,他就想让妻子练练车,回头考个驾照。刘某最初开得还算平稳,但车沿郑上路行至郑州鸿泰面粉机械厂门口时,一个小女孩突然横穿马路,刘某忙向右打方向盘,可右边有电动车,她又将方向盘打了回来,致使4岁的小女孩儿佳佳被压在车轮下,后经抢救无效死亡。

几分钟后,民警赶到现场,面对交警的讯问,张某承认自己是肇事司机。交警对现场进行了勘验,认定张某负事故全部责任。后张某被移交检察机关提起公诉。

中原区检察院受理案件后,发现存在疑点。佳佳的父亲说,出事时自己看见驾驶车坐的是个女人。为查清真相,检察院将案件退回补充侦查。很快,民警再次提审了张某。面对民警的再次讯问,张某承认是妻子开的车。很快,刘某因涉嫌交通肇事罪被抓。

今年3月,中原区人民检察院指控张某犯包庇罪,向法院提起公诉。法院经过审理后认为,张某的行为已构成包庇罪,考虑到其到案后能如实供述自己的罪行,故对其从轻处罚,遂作出上述判决。

## 水产专家现场传经

本报(记者 郑磊 通讯员 杨文静)为让养殖户更好地掌握渔业病害防治知识,昨日,市农委组织水产专家将水产养殖“培训课堂”开到田间地头,给群众送去宝贵的水产技术指导。

“不同的鱼种习性不同,得讲究养殖技巧。”昨日,在中牟县“水产养殖基地”常白村,市水产站专家飞龙以幻灯片的形式,图文并茂地为养殖户讲解渔业养殖技术与病害防治方面的有关知识,指导渔民朋友科学养殖,做到无病早防、有病早治,科学合理使用渔药,从而使病害发生率降到最低。此外,专家还现场和渔民互动,针对养殖户从鱼塘刚提上来的病鱼,飞龙现场诊断,并一一指导用药。

据介绍,常白村共有1000多亩养殖水面,渔业是该村的支柱产业。作为该村对口帮扶单位,市人力资源社会保障局针对渔业养殖户较多、群众急需水产技术指导的实际需求,积极联系市农委,组织水产站专家现场举办养殖培训班,积极开展水产科技帮扶活动,为当地渔业经济健康发展提供技术支持。

## 牡丹芍药斗艳植物园

### 花期持续至5月20日前后

本报讯(记者 裴其娟 文 丁友明 图)昨日,市园林局举行郑州市第三届牡丹芍药花展新闻发布会,即日起到5月20日,郑州植物园中5万株牡丹和芍药将向市民展出(如图)。

昨日,记者来到植物园,打探到最佳赏花路线。开车从西四环与中原路交叉口沿西四环向南1公里左右(也可从中原西路乘302路公交车),进入郑州植物园西门向东约百余米,便来到占地约4公顷的牡丹芍药专类园,目前,这里的牡丹已全部进入盛花期,中原牡丹、西北牡丹、江南牡丹三个牡丹种群、红、白、粉、黄、紫、蓝、绿、黑及复色九大色系、近400个品种的牡丹已雍容怒放。通过标牌,还可以对名贵的姚黄、魏紫、贵妃插翠、乌金耀辉等国内

精品,以及美国的玲宝,日本的花王等海外精品,名似实非的荷包牡丹进行对比鉴赏。

牡丹是我国特有的木本名贵花卉,芍药是多年生宿根草本植物。郑州植物园共有牡丹品种400个、芍药品种100个,共计5万余株,全部是郑州植物园建设初期栽植。今年的牡丹与去年相比,朵大花艳,香气馥郁,花期可持续到4月底。目前,芍药正在含苞待放,待到牡丹花败时,芍药花正好盛开,整个花期可持续到5月20日前后。

花展期间,郑州植物园只按平时收取每人每次10元的门票,不另收费。全日制在校大学生、60岁以上老人半价,革命伤残军人、现役军人、残疾人、70岁以上老人、1.4米以下儿童免票。



## 追踪报道

## 高皇寨 超标准建房被叫停

本报讯(记者 栾月琳)本报五版曾经报道金水区国基路办事处辖区高皇寨村存在村民超标准建房和村容村貌脏、乱、差等问题。报道见报后,引起了国基路办事处以及高皇寨村村委的高度重视,随即,一场遏制违法建设和村容村貌的综合整治行动在高皇寨村展开。

记者昨日再次走进高皇寨村,看到村容村貌较之以前发生了很大改观,村民超标准建房被彻底叫停,被建筑材料、施工机械、建筑垃圾侵占的道路得到了清理,覆盖路面的尘土被清扫,村中道路通畅了,环境卫生也干净了许多。

据了解,此次国基路办事处城郊接合部村庄村容村貌综合整治决心大,动作大。截至目前,国基路办事处出动人员300多人,调用铲车27台、运输车辆49辆,清理水泥、大沙等建筑材料8000多立方米,清运建筑垃圾3670立方米,清理村周边各类垃圾3020立方米;劝导建房户自行拆除超标准建筑面积500平方米,强制拆除超标准建房1550平方米;街道和村委会对违建村民和施工队负责人进行训诫谈话300多人次。

目前,国基路办事处辖区查处违法建设高压态势已全面形成,违法建设和超标准建房蔓延势头得到了有效遏制,村容村貌综合整治工作已经全面展开。

## 石柱路 盲道门面房属违建

本报讯(记者 王影)4月17日,本报曝光郑州鞋城周边石柱路、新圃街等路段盲道上盖起门面房,货物占压人行道的现象后,二七区福华街道办事处当即行动,对石柱路、新圃街等路段货物占压盲道、人行道现象进行集中整治。同时,福华街道办事处城管相关负责人表示,这些曝光的门面房属于违章建筑,已上报二七区违法建设整治指挥部,目前这些建筑正在等待处理。

17日,福华街道办事处主要领导亲自带队,出动城市管理工作人员、执法人员30余人,执法车4辆,对石柱路、新圃街等路段货物占压盲道、人行道现象进行集中整治。执法中队向商户下达了责令整改通知书,要求其在半小时内将占道货物清理干净;对不听劝阻的5家商户进行了物品暂扣,暂扣货物27件。其后,办事处组织人员对沿街物流商户逐家进行上门动员,宣传违法占道对市容环境和居民出行造成的影响,同时与其签订了承诺书。

“平时,这条路堵车比较严重,拉着顾客一般都不敢从这儿经过。”出租车司机师傅提起石柱路的交通情况就头疼。城管相关负责人表示,他们将采取长效治理措施,定岗、定责加强巡查、管理和监督,保持良好环境秩序,还路于民。

# 联通3G 智能手机节启动仪式

卖场让利 厂家直供 联通补贴

iPhone / 三星 / 诺基亚 / 摩托罗拉 / HTC / 酷派 / 联想 / 华为 / 中兴等

## 上百款3G智能手机0元购

2012年4月22日, 联通3G智能手机节将在郑州二七广场火热启动! 上百款智能手机享受三重特惠; 汇聚各大手机品牌为手机发烧友提供真机体验, 参与即可获得丰厚礼品, 数量有限, 先到先得; 刺激的体感游戏伴您欢乐度周末; 现场更有iPhone4S买一送一幸运秒杀等惊喜活动, 期待您的参与!

迪信通手机连锁 · 乐语通讯 · 天颐神达 · 苏宁电器 · 国美电器 · 永乐电器  
五星电器 · 河南中州 · 河南明者 · 河南利捷 · 河南华泰 · 河南胜天

联通3G 引领全民3G时代  
www.10010.com 10010